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Αθήνα, 20.5.2024
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: Συνέχιση λειτουργίας Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας Ν. Αχαΐας του Γενικού
Νοσοκομείου Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας»

Η Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας Ν. Αχαΐας του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών « Ο
Άγιος Ανδρέας» από το 2019 μέχρι και σήμερα εξυπηρετεί τις ανάγκες των ασθενών με
ψυχική νόσο του Ν. Αχαΐας. Στη διάρκεια της λειτουργίας της έχει προσφέρει τις
υπηρεσίες της σε 1200 ασθενείς με κάθε βαθμού σοβαρότητας ψυχική νόσο, με
επισκέψεις κατ΄ οίκον στον τόπο διαμονής τους και τακτικά ιατρεία στα Κέντρα Υγείας του
Νομού.

Το πιο σημαντικό λειτούργημα της ΚΜΨΥ είναι η ολoκληρωμένη φροντίδα των
ατόμων με σοβαρή ψυχική νόσο, με την παροχή υπηρεσιών ψυχιάτρου, ψυχολόγου,
νοσηλευτή και κοινωνικού λειτουργού. Οι κατ΄ οίκον επισκέψεις της και η αδιάλειπτη
εποπτεία των ασθενών, εξασφαλίζει την αποφυγή της νοσηλείας τους, τη στήριξη της
οικογένειας τους στην διαχείριση της νόσου και την αξιοπρεπή διαβίωση των ασθενών
στον τόπο κατοικίας τους. Εξυπηρετεί άτομα που η νόσος τους δεν τα καθιστά ικανά να
έχουν τακτική παρακολούθηση, άτομα σε απομακρυσμένες περιοχές του Νομού, όπου ο
ψυχίατρος και ο ψυχολόγος είναι ανύπαρκτοι, άτομα με κινητικά προβλήματα, όπως
ανάπηροι και καρκινοπαθείς τελικού σταδίου και άτομα με οικονομικά προβλήματα, που
δεν μπορούν να μετακινηθούν στις δημόσιες υπηρεσίες ψυχικής υγείας.

Συνεπώς η Κινητή Μονάδα εξασφαλίζει:
1) Αποτελεσματική αντιμετώπιση της νόσου για τον ασθενή
2) Υποστήριξη της οικογένειας στη δυσφορία που δημιουργεί η σοβαρή ψυχική

νόσος
3) Βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης του ασθενούς στη κοινότητα
4) Χαμηλότερο κόστος σε σχέση με τη νοσηλεία
5) Συνεισφέρει στην ομαλή λειτουργία των υπαρχουσών δομών Ψυχικής Υγείας
Για τα ανωτέρω, η Κινητή Μονάδα έχει αναπτύξει ένα διευρυμένο υποστηρικτικό

δίκτυο με την άριστη συνεργασία με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς στη κοινότητα
όπως Νοσοκομεία, Υπηρεσίες Δήμων, Κέντρα Υγείας, ΤΟΜΥ, Αστυνομικές και Εισαγγελικές
Αρχές, ΜΚΟ, κ.ά.

Αν η ΚΜΨΥ σταματήσει για οποιαδήποτε λόγο τη λειτουργία της, οι ασθενείς θα
μείνουν ακάλυπτοι α) χωρίς ψυχιατρική παρακολούθηση, β) χωρίς νοσηλευτική φροντίδα,
(τουλάχιστον 50 ασθενείς με τακτική ενέσιμη αγωγή και πολλοί περισσότεροι με
καθημερινή φαρμακευτική αγωγή), γ) χωρίς ψυχολογική υποστήριξη των ιδίων και των
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φροντιστών τους για την διαχείριση της νόσου και δ) χωρίς τη δυνατότητα παροχής
κοινωνικών υπηρεσιών για την βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης τους. Αυτό
συνεπάγεται κυρίως την ραγδαία αύξηση των υποτροπών με αποτέλεσμα την νοσηλεία
τους και με αμφίβολη την επαναφορά τους στην τωρινή κατάσταση, για την οποία το
προσωπικό της ΚΜΨΥ έχει επενδύσει από 1-4 χρόνια για κάθε έναν από αυτούς.

Στην παρούσα φάση η ΚΜΨΥ συνεχίζει να λειτουργεί, καθώς οι συμβάσεις του
προσωπικού της (Ψυχίατρος, Ψυχολόγος, Κοινωνική Λειτουργός, Νοσηλεύτρια) πήραν
παράταση έως την 30.6.2024. Μετά το πέρας της παράτασης δεν υπάρχει καμία
ενημέρωση για την πορεία της λειτουργίας της.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε προκειμένου να συνεχιστεί
απρόσκοπτα η λειτουργία της Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας Ν. Αχαΐας του Γενικού
Νοσοκομείου Πατρών «Ο Άγιος Ανδρέας», της οποίας οι συμβάσεις του επιστημονικού
προσωπικού (Ψυχίατρος, Ψυχολόγος, Κοινωνική Λειτουργός, Νοσηλεύτρια) λήγουν την
30.06.2024;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




